



МУНИЦИПАЛЬНЫЙ СМОТР-КОНКУРС ЭКСПОЗИЦИЙ «ЕСТЬ ПАМЯТЬ, КОТОРОЙ НЕ БУДЕТ КОНЦА...»

В Веселовском районе прошел трехдневный муниципальный смотр-конкурс экспозиций «Есть память, которой не будет конца...», посвященный памяти героям Великой Отечественной войны и участникам специальной военной операции. В конкурсе приняли участие 14 общеобразовательных организаций района. Это событие стало настоящим праздником памяти и уважения к нашим героям.

31 марта стартовал первый день муниципального смотра-конкурса экспозиций «Есть память, которой не будет конца...». Это важное событие, посвященное 80-летию Победы, собрало школьников, учителей и жителей нашего района. Смотр-конкурс предоставляет уникальную возможность для учащихся и юных экскурсоводов проявить свою креативность, уважение к истории и патриотизм.

На открытии конкурса присутствовали почетные гости: глава Администрации Веселовского сельского поселения **Константин Александрович Федорченко** и глава Краснооктябрьского сельского поселения **Ольга Ивановна Курица**.

Первыми открыли конкурс экскурсоводы школьного музея «Память» Веселовской школы № 2. Они рассказали о детях войны, герое СВО **Сергее Фирсове** и волонтерской работе, проведенной в школе.

В школьном музее «Истоки» Краснооктябрьской школы экскурсоводы **Игорь и Евгений Касьяновы** поделились историями о своих дедушках, участниках Великой Отечественной войны, представив новую экспозицию.

Также экскурсовод школьного



музея «Истоки» Красноманьчской школы рассказал о земляках-героях, участниках Великой отечественной войны, подчеркивая мужество и героизм простых солдат.

Второй день муниципального смотра-конкурса «Есть память, которой не будет конца...» прошел в Садковской, Новинской, Багаевской, Кировской, Маныч-Балабинской, Верхнесолёновской школах.

Музейный уголок Садковской школы представил экскурсовод, который рассказал о своих дедушках, воевавших в Великой Отечественной войне - **С.И. Пищулине** и **Н.П. Егупове**.

Музей «Возрождение» от Новинской школы погрузил участников в историю Веселовского района в годы войны, рассказав о героических подвигах земляков, тружеников тыла и участниках СВО.

Экскурсовод **Кристина Чеботарская** из Багаевской школы поделилась историями о ветеранах Великой Отечественной войны и участниках СВО, а также показала сооружённый блиндаж и рассказала о работе

волонтерского отряда.

Экскурсовод из Кировской школы представил экспозицию «Ваш подвиг бессмертен», рассказывая о земляках, участвовавших в Великой Отечественной войне, афганской войне и специальной военной операции.

Экспозиция «Героями не рождаются, героями становятся!» от Маныч-Балабинской школы была посвящена поколениям семей, посвятившим свою жизнь служению Родине, включая семьи **С.М. Фирсова** и **М.В. Богданова**.

Верхнесолёновская школа представила экскурсию о Герое Советского Союза **Михаиле Степановиче**

Кожемьякине и судьбе **Галины Георгиевны Балакиной** — инициаторе создания музеев в освобождённых хуторах.

Экскурсовод **Валерия Кобылкина** рассказала учащимся о жизни и подвиге земляка, жителя Веселовского района — Герое Советского Союза **Михаиле Степановиче Кожемьякине**, в честь которого названа Верхнесолёновская школа. Вниманию присутствующих была представлена экспозиция «Афганистан — незаживающая рана», посвящённая нашим землякам, воинам-интернационалистам, и «Освободители», рассказывающая о боевом пути 24 Гвардейской стрелковой дивизии, при содействии которой в январе 1943 года был освобождён хутор Солёный от фашистских захватчиков, о судьбе **Галины Георгиевны Балакиной** — санитарного инструктора дивизионной разведки 24 стрелковой дивизии, которая в послевоенные годы стала инициатором создания музеев и памятных мест в хуторах, освобождённых её дивизией.

2 апреля завершился третий день очного этапа конкурса.

Экскурсовод школьного музея Малозападенской школы **Анна Кружиллина** представила экскурсию «Сабан-

туй по-гвардейски». Она рассказала о жесточайших боях за освобождение хутора Малая Западенка и продемонстрировала уникальную экспозицию, собранную в память о гвардейцах. Здесь были выставлены боеприпасы, письма однополчан и воспоминания местных жителей о событиях января 1943 года.

Анастасия Калегина из Краснознаменской основной школы представила две экспозиции: «Поклонимся великим тем годам», посвященную 80-летию Победы, и «За мир, За правду, За победу!». Она познакомила участников мероприятия с уникальным изданием немецкого журнала «Сигнал» за сентябрь 1941 года и показала артефакты, полученные с передовой — от камуфляжа до беспилотников.

Музей боевой славы «Пока мы помним - мы живем» Позднеевской школы впервые после реконструкции открыл свои двери для гостей. **Анастасия Пустовая** представила передивную экспозицию «Стена памяти», где каждый смог разместить фото своего героя. Также ребята рассказали о своих родственниках, участвовавших в Великой Отечественной войне.

Захар Прилукин из Веселовской школы № 1 погрузил нас в удивительное творчество военной поры, исполнив знаменитые песни «Катюша» и «Огонек». Завершилась экскурсия авторской песней о музее, ставшей победителем областного конкурса музеев.

Музей — это настоящая памятная книга человечества. Они хранят нашу историю и учат любить свою малую Родину, чтить предков и гордиться историей своего края.

Прошедшие мероприятия не только обогатили знания детей о прошлом их родного края, но и стали важным этапом в формировании их гражданской позиции и любви к Родине.



ДЕПУТАТ ЗАКСОБРАНИЯ С.Л. СУХОВЕНКО ПОСЕТИЛ КРАСНОЗНАМЕНСКУЮ ШКОЛУ

Депутат Законодательного Собрания Ростовской области фракции «Единая Россия» **Сергей Леонидович Суховенко** в рамках рабочего визита в Веселовский район посетил Краснознаменскую школу.

В прошлом году в школе возникла проблема с уличными газовыми котлами отопления, которые пришли в негодность. **Сергей Суховенко** направил средства из резервного фонда Правительства Ростовской области на новое оборудование, которое было установлено до начала отопительного сезона.

Депутат пообщался с руководством, обсудил актуальные вопросы и инициативы, а также посетил музей «Здесь Родины моей начало...», который помогает молодому поколению лучше узнать историю своей страны и родного края.

«Важно не только обеспечивать комфортные условия для обучения, но и воспитывать в детях любовь к своей стране и ее истории», — отметил **Сергей Леонидович Суховенко**.



Администрация Веселовского района сообщает, что в Администрации Веселовского района работает «телефон доверия»: **8 (863) 6-86-04** по приему от граждан анонимной информации обо всех случаях незаконного оборота контрафактной и фальсифицированной продукции, в том числе и о фактах нарушения требований по незаконному обороту табачной и алкогольной продукции.